

Наш край № 36 от 13 сентября

*Сельские вести*

### **Живёт деревня, вопреки всему...**

Воскресенское сельское поселение, может быть, и не самое крупное в районе по количеству жителей, но занимает большую территорию, растянулось на многие километры. Утро каждого дня начинается у Главы поселения А.Н. Сальниковой с решения многочисленных хозяйственных и организационных вопросов, которые не всегда можно решить в кабинете, поэтому мчится поселенческий УАЗик то в Страшево, то в Воскресенское...

Сегодня путь Главы лежит в сторону Троицы. Пока едем, Алевтина Николаевна рассказывает о хороших новостях. Например, о том, что здесь теперь вновь открылось почтовое отделение. Это пусть маленькая, но всё-таки радость для селян, которые в первую очередь испытали на себе все «прелести» бездумной политики укрупнения и так называемой оптимизации, коснувшейся всех сфер нашей жизни. Вопрос с почтой в Троице был решён с помощью заместителя губернатора Ярославской области С.В. Берёзкина, депутатов Ярославской областной думы, которые 29 июля были с рабочим визитом в нашем районе. Глава поселения обратилась к ним с просьбой помочь в этом вопросе. Приятно, что проблема жителей Троицы не зависла в воздухе, а была решена быстро и оперативно.

Приехав на место, Алевтина Николаевна, вместе со специалистом администрации Мариной Владимировной Кузьминой «уходят с головой» в свои рабочие дела, а я, пользуясь случаем, поднимаюсь в библиотеку, в это царство книг и духовного совершенствования. Именно так я понимаю роль библиотек, особенно на селе – пока они есть в деревнях, будет и жизнь, и движение, и развитие. Радушная хозяйка – библиотекарь Ирина Юрьевна Соколова – охотно рассказывает о том, чем кроме книг увлечены её читатели.



Как и в любом селе, библиотека в первую очередь всегда привлекает ребятшек. Дети здесь – желанные гости, каждый день Ирина Юрьевна общается с юными книголюбями, часто проводит с ними интересные мероприятия. Особенно активной была работа в дни летних каникул. Совместно с работниками Троицкого ДК И.Ю. Соколова была организатором досуга ребят, посещающих летний оздоровительный лагерь. Так, например, к 12 июня было приурочено мероприятие, посвященное символу России – берёзе. Дети узнали много нового и интересного про это скромное, но очень красивое дерево. О берёзке сложено много песен, легенд, сказок, с ней связаны народные праздники, традиции, обычаи. В ходе беседы выяснилось, что дети знакомы с проблемами экологии, понимают, что сохраняя и оберегая даже одно дерево, они способствуют защите окружающей среды. Ирина Юрьевна рассказывает, с каким осуждением ребята говорили о варварском отношении к берёзам некоторых местных жителей, которые весной брали берёзовый сок, по 3 полуторалитровых бутылки с дерева, тем самым истощая и практически убивая его. Прошла в библиотеке и интересная викторина, посвященная юбилею писателя В. Бианки, читаемого и любимого не только современными детьми, но и их родителями. Его книга «Лесная газета» – настоящая кладовая интересных историй, полезных и поучительных. Ребята в ходе викторины показали неплохие знания творчества писателя, называли и другие его

произведения. Вообще, в своей работе с детьми Ирина Юрьевна делает акцент на экологическом воспитании – с помощью книг, бесед, и даже игровых моментов. В библиотеке оформлены разные стенды, каждый чем-то привлекает внимание. Но один из них – уж совсем необычный. Называется он – «Добрый людям на загляденье». Здесь выставлены книги и журналы по цветоводству, а на нижних полочках – фиалки. Да-да, фиалки – загадочные и немного волшебные цветы, разновидностей которых в библиотеке, по-моему, больше десятка. И все такие красивые, с бархатными листочками. Оказывается, здесь существует клуб любителей фиалок, в котором состоит 8 человек. Люди, имеющие общее увлечение, собираются вместе, делятся секретами выращивания фиалок, дарят красоту себе и окружающим. Наверное, и в других сельских библиотеках есть клубы по интересам не только для детей, но и для взрослых. Мы приглашаем библиотекарей или членов этих клубов рассказать о своих увлечениях на страницах газеты.

Далее наш путь пролегал в деревню Пошевино, уже знакомую нашим читателям по недавней публикации о трудолюбивой семье Шутовых, живущей здесь. Тогда, в ноябрьской газетной статье Светлана Широкова очень живописно «нарисовала картину маслом» о том, с какими приключениями пришлось добираться до героев её репортажа: «Если, не доезжая до Троицы, свернуть налево, доехать до деревни Тюриково, то до деревушки Пошевино будет рукой подать – всего километра полтора, но зато каких! Оставив «Волгу» в Тюрикове, мы отправились под неутихающим дождём, по бездорожью, к супругам Шутовым. Добрались до них, если честно, по пояс в грязи...»

Да, ещё совсем недавно, стоило пройти небольшому дождю, дорогу, которую по большому счету и дорогой-то назвать сложно, размывало так – не то, что проехать и пройти-то было нельзя. А что уж говорить, когда весной таял снег, а осенью начинались нескончаемые дожди. Жители Пошевино мужественно преодолевали эти злополучные полтора-два километра дороги и... ждали. Ждали очень терпеливо, что и до них, наконец, дойдёт очередь... Дошла. Алевтина Николаевна Сальникова показывает мне самые проблемные, низинные, участки дороги, которые сегодня подсыпаны песчано-гравийной смесью. В ручье проложена труба для отвода воды. Теперь дорога имеет более-менее нормальный вид, а главное, она должна будет обеспечить и нормальное сообщение между населенными пунктами. Это только начало, в следующем году на средства дорожного фонда запланировано продолжить подсыпку дороги ПГС. Эти работы ведутся Любимским ГУП «Автодор». Большое спасибо этой организации выражает А.Н. Сальникова от имени местных жителей.

Ну а поселенческий УАЗик продолжает свой путь, и вот она, деревня Пошевино.



Не знаю, откуда взялось это название, пусть об этом расскажут краеведы, но я бы дала этой деревеньке другое, более звучное имя. Например, Раздолье, или что-нибудь в этом роде. И действительно, исконная природная красота этих мест просто завораживает, куда ни кинешь взгляд – просторы и безбрежная даль лесов и перелесков, душа радуется. Но это, конечно, лирика. Проза жизни здесь намного сложнее, и выглядит не так привлекательно. Только трудом и большим старанием живут здесь люди, и не только живут, но и делают всё возможное для улучшения условий жизни. Александр Шутов, например, взял и посадил вдоль дороги, о которой выше шла речь, несколько десятков саженцев деревьев. Здесь есть и берёзки, и ели, и даже сосенки.



Кое-кто посмеивается, дескать – делать что ли нечего? А Александр знает, каково это – пробираться зимой по занесенной снегом дороге до Тюриково, причём – каждый день. Детей ведь как-то надо на учёбу и отправлять, и встречать. Вот и решил глава семьи Шутовых, что если посадить вдоль дороги аллею, со временем деревья разрастутся и создадут естественный заслон от снежных наносов с полей. Ещё прошлой осенью Александр вместе со старшим сыном выкапывал на зарастающих, а некогда дружно колосющихся полях, саженцы, а потом высаживал их вдоль дороги.

Несколько растений не прижились, погибли. В этом году на их месте появятся новые, а также начнется посадка деревьев и на другой стороне дороги. Вообще, Александр мечтает, чтоб его деревня хорошела, несмотря ни на что – чтоб был в деревне красивый колодец, чтоб горели вечером фонари... Что в его силах – он делает. А уличное освещение, как сообщила А.Н. Сальникова, начнут здесь делать уже в этом году. Пусть мечты селян сбываются, пусть живёт российское село.. вопреки всему!

*Елена Ермолина*

*Фото автора*

## **Мобильная социальная служба**

К Дню пожилого человека МУ «Любимский КСЦОН» проводит, на базе отделения срочного социального обслуживания в рамках работы «Мобильной социальной службы» акцию «Шаг на встречу». Цель акции: оказание социально-бытовых и социально-медицинских услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам.

Акция стартовала в д. Рузбугино, Хлестово, Булаково, Скородумово, Крутик Осецкой волости. В состав мобильной службы вошли специалисты отделения срочного социального обслуживания; специалист ПФ; специалисты УСЗНиТ; ведущие специалисты Осецкого поселения Ярославской области; парикмахер из салона «Алена»; специалисты Закобякинского центра врача общей практики.

Специалисты проводили разъяснительную работу по назначению детских пособий, субсидий; лекарственного обеспечения граждан пожилого возраста и инвалидов; по пенсионным вопросам;

по вопросам наследства, дарения имущества; по оформлению документов по принятию на социальное обслуживание на дому; по предоставлению временного жилья в отделении временного проживания с. Закобякино и т.п.

Услугами «Мобильной социальной службы» воспользовались 85 человек

В сентябре акция «Шаг навстречу» будет продолжаться.

Контактные телефоны: 2-32-27; 2-33-23.

*Футбол*

## **Упорство и воля к победе**

В последних числах августа в спортивной жизни Любимского района произошло знаменательное событие – впервые за много лет наша футбольная команда вышла в финал Кубка Губернатора Ярославской области. В серии напряженных игр любимские спортсмены, проявив упорство и волю к победе, завершили соревнования, поднявшись на 2 ступень пьедестала! Финальная игра с командой Ростова состоялась на Ярославском поле. Всего в соревнованиях приняли участие команды 17 районов области. Поздравляем наших спортсменов с заслуженным «серебром»!

Продолжается чемпионат области по футболу среди сельских районов. В минувшее воскресенье Любимская «Чайка» встретилась на выезде с командой Тутаевского района, обыграв соперников со счётом 4:2. Два гола забил Максим Михеев, по одному – Игорь Кузнецов и Валерий Виноградов. В общем итоге, в своей группе, наша команда пока занимает 2 место после Тутаева. Учитывая, что следующая игра состоится на нашем поле, любимцы, в случае победы имеют все шансы выйти в полуфинал чемпионата. Игра состоится в городском парке, наши спортсмены проведут матч с командой Превомайского района. В случае выхода в финал, любимскую команду ждёт встреча с командой-победителем другой группы. Пожелаем любимским футболистам удачи!

*Наш корр.*

*День села*

## **«Деревенька моя, деревянная дальняя»**

Так назывался праздник, посвящённый дню села Филиппово.

Есть такие места в необъятной России,

Что на картах больших и не сыщешь.

По особому небо там кажется синим,

По особому пахнут там вишни.

Это место, где ты появился на свет,

Называют частенько провинцией.

Только края прекраснее нет –

Он всегда для нас будет единственным.

Так как ДК с. Филиппово закрыт, всю подготовку и проведение праздника пришлось взять на себя В.Б. Доновой – ведущему специалисту администрации Осецкого

сельского поселения и библиотекаря М.А. Пеговой. Но оказать помощь вызвались местные жители села, так они ждали этого праздника. Н.П. Давыдова была ведущей на празднике, дети убирали территорию на площади перед ДК, а молодёжь украшала импровизированную сцену и устанавливала лавочки для публики.

Наше красивое село имеет чудесное название «Филиппово». Но всё же настоящим украшением являются люди. Мы видим их каждый день, они живут рядом, они трудолюбивые и скромные, они не привыкли к славе, но их жизнь, их ежедневный труд – это источник человеческой мудрости и самоотверженности.

Дипломом и памятным подарком были награждены супруги Доновы, Владимир Борисович и Тамара Геннадьевна, у которых 15 сентября 2013 года будет золотая свадьба.



Дипломом и памятным подарком награждены супруги Румянцевы, Валерий Михайлович и Валентина Михайловна, прожившие в браке 48 лет.

В номинации «Самый маленький житель с. Филиппово» приветствовали Новичкову Софью. За «Самое оригинальное оформление приусадебного участка» награждены за 1 место – семья Мироновых, Александр Николаевич и Татьяна Александровна, с. Филиппово и семья Тюттеревых, Фёдор Александрович и Татьяна Валентиновна, д. Михеево.

2 место за поделки на приусадебных участках поделили между собой: семья Бакиных, Андрей Николаевич и Наталья Николаевна, с. Филиппово; семья Мироновых, Андрей Александрович и Наталья Николаевна, д. Михеево.



Мы благодарим их за заботливое, хозяйское отношение к придомным территориям, за трудолюбие и фантазию.

Не в каждом деревянном доме сохранились наличники на окнах. Именно они придают деревенскому дому особую нарядность. Наличники на окне – словно лицо дома, его визитная карточка. Дипломом и памятным подарком был награждён житель с. Филиппово Александр Семёнович Рассолов, у которого наличники украшают дом и гармонично сочетаются с фасадом дома.

Были подготовлены выставки: «Необычный огород», где жители представили овощи и фрукты необычных размеров, форм, вкуса; «Поделки из овощей», здесь фантазировали и мастерили в основном наши маленькие жители; «Красота рукотворная», которую представила Галина Валентиновна Соколова, жительница д. Черново, но родившаяся и выросшая на нашей Филипповской земле. Эта выставка поразила своими разнообразием, фантазией. В центре внимания была целая композиция: деревенский дом, женщина с ведром, дед и корова. Все поделки выполнены с любовью и многие филипповцы задались целью сделать что-нибудь подобное у себя на участке.



Гордостью наших деревень Филиппово и Михеево являются, конечно же, цветы, они изобилуют разноцветьем. В каждом цветке любовь и вдохновение.

Лучший букет подготовила семья Быстроумовых и награждена дипломом и памятным подарком.

В этот день во время праздника каждый год у нас работает «Шашлычная», которая организована семьёй Бакиных. И это придаёт празднику какой-то особый оттенок.

А поздравить жителей и гостей с. Филиппово и д. Михеево приехал коллектив ДК пос. Отрадный, участники которого своими зажигательными танцами и песнями подарили всем хорошее настроение.

От лица жителей хочется поблагодарить всех областных депутатов и Главу Осецкого сельского поселения В.А. Сочнева, а также всех тех, кто принял участие в подготовке и проведении праздника.

*Н.П. Давыдова.*